

以有力有效监督严守粮食安全底线

“储备粮防治病虫害是如何开展的?”“粮食水分检测通过哪些方式?”“消防器材是否定期检测?”……崇明区纪委监委第二监督检查室正在对崇明区老滬港粮库区级储备粮仓储情况进行检查。

党的十八大以来,习近平总书记多次就根治粮食购销系统性腐败作出重要批示。2021年8月,由中央纪委国家监委牵头的粮食购销领域腐败问题专项整治在全国拉开帷幕,要求各级纪检监察机关紧紧围绕粮食购销领域责任、腐败、作风问题加强督促检查,从严从快查办涉粮腐败问题。

崇明区委高度重视粮食购销领域腐败问题专项整治工作,区委常委会2次研究专项整治工作情况,区委、区政府主要领导先后5次作出批

示。“要压紧压实责任,查找粮食购销领域短板问题,从体制机制上进一步补好短板,细化责任分工,形成完整的监督管理链条”,区委书记李政要求。

三分部署,七分落实。区纪委监委切实履行牵头抓总职能,迅速会同区经委(区粮食和物资储备局)、区财政局、区国资委、区市场监管局等7家业务主管监管部门,成立区粮食购销领域腐败问题专项整治工作小组,召开专项整治工作动员会,建立领导小组统筹推进、定期沟通落实、部门共管协作三项机制。专项整治工作启动后,按照“人、责、粮、库”全覆盖、无遗漏原则,通过实地调研摸底,全面掌握全区基本情况。据了解,全区共有3家粮食收购主渠道企业,设有25个粮站(所、库),目前已完成全

所有粮站(所、库)的排摸工作。

找准问题,靶向发力。区纪委监委对全区2013年以来涉及粮食购销领域的信访举报及前期调查排摸发现的问题,2016年以来粮食安全责任制考核情况进行全面梳理排查,形成问题清单。据了解,区纪委监委联合相关成员单位已完成对粮食收购、销售、存储各环节的深入排查,全生命周期复盘查找存在的问题。区纪委监委分管负责同志介绍道,我们还同步延伸对基层的排查,督促涉粮乡镇纪委对2016年以来流转土地面积、种植粮食面积、售粮卡中的粮食数量、发放的售粮补贴金额等情况开展自查。专项整治启动不久,区委巡察工作领导小组部署涉粮问题专项巡察,对4家涉粮单位进行政治体检。专项巡察组对巡察过程中发现的问

题线索深入分析研判,并采取边巡边移的方式进行处置,确保问题及时发现同步处置。

全面从严,一严到底。区纪委监委会同成员单位成立财经纪律、粮食市场秩序、专项审计3个督查小组,对粮食专项资金列支、财政资金保障及监管责任落实情况、粮食收购的物价、计量等方面情况、国有粮企享受政府补贴情况、政策性贷款资金专户专用情况、粮食购销相关费用、秋粮收购数量底账(延伸粮站)等开展专项督查检查。紧盯国有粮企改革、购粮资金管理、涉粮补贴发放等重点环节深挖,抽调监督检查、审查调查骨干力量成立专门办案工作小组,从严从快查办涉粮问题线索,目前已立案3件10人,持续形成高压态势。

专项整治,重在系统施策、综合

施治。区纪委监委同步增加监督力量,做好“后半篇文章”,推动形成涉粮问题整改监督动态跟踪机制,实施问题对账销号管理,及时进行工作提示,跟进整改进度,制发监察建议,积极推进本区粮食储备中心库建设,着力推动区级储备粮轮换、储备粮轮换竞价交易、区级粮食储备安全管理等10余项制度的完善,推动6个涉粮问题完成整改,进一步压实长效治理责任。

“下一步,要继续围绕专项整治工作目标,夯实政治责任,坚决查处我区粮食购销领域的违纪违法问题,积极推进解决涉粮领域的历史遗留问题,切实完善涉粮领域各项规章制度。”区委常委、区纪委书记、区监委主任沈雪峰表示。

□ 区纪委监委

2022上海长江半程马拉松赛将于4月开赛——

一起沿着长江奔跑

□ 记者 施昊豪

本报讯 长江马拉松要来了。记者了解到,2022上海长江半程马拉松赛,将于今年4月在崇明鸣枪开跑。春暖花开时,一起相聚崇明,沿着长江奔跑吧!

本次比赛是一项首次将崇明世界级生态岛优势及保护长江母亲河概念植入马拉松比赛的崇明自主品牌赛事。赛事以打造“长江百里生态秀带”为特色,通过环岛观光大堤的独特赛道,充分展示现阶段生态崇明的建设成效。主办方同时将邀请中国田径协会对赛事技术认证,力争为跑者打造一场集聚生态长江体验的高规格马拉松赛事。

比赛全程约21公里,起点设在明珠湖景观大堤彩虹桥,终点位于城桥镇工业园区。沿着崇明南岸一路向东,向外是水天一色的长江沿岸,向内是绿意盎然的岛内风光,参赛者可以饱览“长江百里生态秀带”的美景。

选手呼吸的将是上海地区最优空气。过去五年,崇明环境空气质量优良率(AQI)从2017年的77%上升至目前的92.8%(2021年1—11月),细颗粒物(PM2.5)平均浓度从2017年的40ug/立方米下降到目前的24ug/立方米(2021年1—11月),创历史新高。

脚下的赛道,则是集防汛、生态、景观、慢行交通、休闲旅游等功能为一体的环岛景观大道。崇明区正在实施环岛长江大堤贯通,计划沿江依镇布点建设湿地公园、滨江公园,建设更多适合市民休憩、



▲ 南门沿江景观大堤串联起多个崇明地标 摄影 徐平

交流、活动的公共空间,全力打造“长江百里生态秀带”,努力建设成为长江大保护新标杆。

崇明南门沿江景观大堤位于赛道后半程,是一条能抗百年一遇高潮位、十二级台风的堤坝,江堤向长江方向朝外拓宽,形成宽阔的堤顶路,沿路可在堤顶欣赏美丽江景。“大堤的岸线不仅路宽,风景也是超一流,可以说处处是景。能在这样的风光中跑步,身为崇明人,我感到无比自

豪。”不少崇明的跑者已经提前体验,感受“江景跑道”的独特魅力。

同场竞技的可能还有“飞鸟选手”。作为国际重要湿地、国际候鸟迁徙路线上的必经之地,崇明占全球种群数量1%以上的水鸟物种数已有11种。家住城桥镇的印先生表示,在沿江大堤跑步时,江面上常能见到成群的斑嘴鸭,芦苇丛中还有成群的中华攀雀、苇鹀。“没想到人多的地方也有这么多鸟儿,真是崇明独有的景色。”在“长江百里生态秀带”,一幅人与自然和谐共生的画卷徐徐展开。

届时,除了半程马拉松赛,主办方将设立5公里的欢乐跑,为更多参赛者提供“临江亲江”的机会。比赛现场,还将集中展示具有崇明特色的生态农副产品,发起崇明特色补给、崇明特色选手加油站等配套活动,为赛事提供更多趣味内容。

健康快车开进校园 保护学生眼部健康

□ 记者 刘黎明

本报讯 刚刚开学,崇明团区委联合上海崇明石榴籽公益发展中心,将“健康快车”开进了新河镇大新中学。

本次健康义诊活动为四个年级、12个班,共计290名学生进行视力检查、眼病排查,呼吁中学生在新的学期重视眼部健康,少用电子产品、多参加户外运动。

据了解,本次“健康快车进校园”公益义诊还提供了眼病筛查服务。未来,石榴籽公益发展中心还将走进更多学校和单位,为崇明广大青少年提供服务。

深化“一网通办” 彰显崇明智慧

崇明干部为“一网通办”撰写提案被市政协采纳受理

□ 记者 朱卓君

本报讯 作为推进政府职能转变的重要手段,“一网通办”施行已有三年多。在不断深化服务的过程中,这一便民服务还存在哪些难点痛点?这些问题又该如何破解?近日,民盟区委副主委、崇明区大数据中心主任黄宗逵结合多年工作经验和深入调研,就这一问题撰写了提案,并被市政协采纳受理。

2018年,上海在全国率先实施政务服务“一网通办”,确立了“办事像网

购一样方便”的改革目标,让数据多跑路、让群众少跑腿,企业群众办事的便利化程度不断提高。

但在不断推进的过程中,对照最高标准、最好水平的改革攻坚新要求,“一网通办”要往深里走,还面临一定的困境,一些制度性瓶颈有待突破。

中共上海十一届市委十次全会提出,全面推进城市数字化转型。作为城市治理“牛鼻子”的政务服务“一网通办”面临新形势新要求,既要突破现有瓶颈堵点,也要回应城市数字化整体性转型的新期待。对此,黄宗逵多

次深入一线,实地调研。

黄宗逵经过长达半年多的调研,几易其稿,围绕“一网通办”的“自我革命”,最终形成了一份完整的提案。提案建议“一网通办”往深里走,需要审批部门坚持以人民为中心的理念,围绕“高效办成一件事”,在办事流程上进行革命性重构和制度性再造;需要破除数据孤岛,互联互通全方位推动数据共享;需要协同联动多维度融合保证线上线下“标准一致”;需要坚持以用户为中心优化平台功能,保障界面操作简单易懂,系统稳定安全。



新村乡开展主题党日活动 传承红色初心弘扬良好家风

金色年华奉献给党 党员伉俪幸福分享

本报讯 为增强党员荣誉感、归属感、使命感和党组织创造力、凝聚力、战斗力,近日,新村乡社区党群服务中心开展“金色年华奉献给党 党员伉俪幸福分享”主题党日活动,邀请8对50后、80后的党员伉俪参加活动。

活动中,以“稻米文化小镇的前世今生”为主题,党员夫妇们一同参观了“稻米文化馆”。在“行走的党课”上,大家共话“稻香、业兴、村美、民乐”的新村故事。

随后,党员夫妇们分别讲述各自的红色初心、家风家训,现场气氛融洽。老一辈党员夫妇初心如磐、真情不改、家风清正,给后辈们树立了良好榜样。现场,党员伉俪携手同行共同开展米食制作、你做我猜小游戏,在互动中体现出数十年风雨同心的默契。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”参与活动的老党员们庄严地举起右拳,重温入党誓词,仿佛又回到了激情燃烧的岁月。

活动最后,由工作人员献上鲜花,为党员伉俪合影留念,并当场制作成照片给大家。

□ 新村乡



春回崇明大地,处处生机勃勃。虎年新春刚刚过去,未闻烟花爆竹的喧嚣,庆祝恰到好处;也不见摩肩接踵的集聚性活动,家家平和温馨。寒食清明即将到来,勿让哀思流于铺张,文明祭扫正当其时;出游注意防疫安全,有序踏青方为上策。建设文明崇明非一日之功,需要我们的共同努力。

关于推进移风易俗,共建文明城乡,你有哪些思考和建议?本报近期将开设新一期话题,邀请大家分享自己的观点,欢迎踊跃投稿。

投稿方式:1. 电子邮箱:1832667229@qq.com;2. 纸质稿件:请邮寄至崇明区城桥镇定澜路1500号,《崇明报》收,邮编:202155。

投稿请在邮件主题或信封封面上注明“话题”字样。来稿请注明作者姓名和联系方式,稿件一律不退。一经录用,稿费从优。投稿截止日期为2022年3月21日。